

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Малахова Сергея Валерьевича

на тему «Персонафикация технологий психологической реабилитации инвалидов по зрению с учетом оценки качества жизни»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
психологических наук

по специальности 14.03.11 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Актуальность исследования Малахова С.В. не вызывает сомнений и определяется существенным влиянием зрительных нарушений на жизнедеятельность и качество жизни инвалидов по зрению. К сожалению, достижений и прилагаемых обществом усилий, направленных на повышение качества жизни инвалидов по зрению, недостаточно, что во многом обусловлено спецификой функциональных зрительных расстройств и возникающих на их фоне психической дезадаптации и вторичных дефектов.

Таким образом, представленное диссертационное исследование является актуальным и имеет существенное теоретическое и практическое значение для восстановительной медицины и реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в выявлении факторов, оказывающих негативное влияние на качество жизни инвалидов по зрению с точки зрения различных групп респондентов - специалистов, осуществляющих свою профессиональную деятельность в системе реабилитации и инклюзивного образования, и лиц с нарушенными функциями зрительного анализатора, а также в выявлении степени потребности у лиц с глубокими нарушениями зрения в дистанционном психологическом консультировании.

Текст автореферата структурирован, а диссертация выстроена по классической схеме – введение, три главы, заключение, выводы, практические рекомендации, список использованной литературы и приложения. Автореферат отражает структуру диссертационной работы, в нем представлены основные положения научной новизны и практической значимости результатов исследования.

Содержание глав, представленных автором в работе, полностью соответствует поставленной цели и задачам исследования, а выводы сформулированы в соответствии с логикой диссертационной работы и на основе полученных результатов.

Автором был проведен анализ более 100 источников, посвященных различным аспектам изучаемой проблемы, из которых 26 на иностранном языке.

Основные положения диссертации и результаты исследования опубликованы в 21 научной работе автора, включая 6 публикаций, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК.

Автореферат написан грамотно и аккуратно оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Работа является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно и на высоком методическом уровне.

Существенных замечаний к автореферату Малахова С.В. нет. В качестве пожелания рекомендовано продолжить исследование, расширяя и углубляя дифференциацию методических подходов при разработке персонафицированных программ психологической реабилитации с учетом половой принадлежности и возраста инвалидов по зрению.

Диссертационное исследование Малахова С.В. отвечает требованиям, предъявляемым к работам, представленным на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 14.03.11 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия (Психологические науки), представляет собой

законченное, оригинальное теоретико-эмпирическое исследование, а Малахов Сергей Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 14.03.11 – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.



Подпись

04.08.2020

Дата

Кандидат педагогических наук, доцент Звонова Елена Владимировна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский педагогический государственный университет» (МПГУ), факультет педагогики и психологии, кафедра социальной педагогики и психологии

119991, Россия, Москва, ул. Малая Пироговская, дом 1, строение 1, главный корпус

127051, Россия, Москва, Малый Сухаревский переулок, дом 6, факультет педагогики и психологии, телефон +7 (495) 607-41-57

<http://mpgu.su>

e-mail ev.zvonova@mpgu.su

